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INSTRUCCIONES: Lea cuidadosamente los enunciados de los cuatro reactivos que componen el examen antes de
empezar a resolverlos. La duracion méxima del examen es de dos horas.

1. Cuando una pequefia aeronave aterriza, el piloto ac-
ciona todos los sistemas de frenado, que le generan una des-
aceleracion de 20 m/s®. Si necesita 100 m para detenerse,
calcular: a) la rapidez con la que toca la pista; b) el tiempo
que tarda en detenerse por completo.

2. Un proyectil se lanza del origen con una velocidad de
20 m/s a 40° sobre la horizontal. El perfil de la superficie
del terreno sobre el que viaja puede aproximarse a la ecua-
cion y = 0.4x — 0.006x2, donde x y y estan en metros. De-
termine, para el instante en que cae en la superficie del te-
rreno: a) el tiempo que tarda; b) su velocidad; c) la compo-
nente tangencial de su aceleracion; d) el radio de curvatura
de su trayectoria

3. Un cuerpo de 10 Ib de peso esta unido a un resorte sin
deformar. Los coeficientes de friccion estatica y cinética
entre el cuerpo y el plano son 0.6 y 0.4 respectivamente. Se
le aplica lentamente una fuerza F hasta que la tension en el
resorte alcanza 20 Ib y luego, de manera subita, se retira.
Determine: a) la rapidez del cuerpo cuando regresa a su
posicion inicial; b) la rapidez maxima del cuerpo. La
constante de rigidez del resorte es k =144 Ib/ft

4. El brazo AB tiene una velocidad angular constante de
16 rad/s en sentido contrario al de las manecillas del reloj.
Para el instante en que ©=60°, determine la aceleracién del
collarin D.
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Solucién

1)
a=-20M/, dv
s —20=—

_ vdv dt

~ds v "
5 s f dv=f—20dt
f—ZOdS = fvdv 63.24 0
0

2 g v - 63.24 = —20¢
—205 = — — —
z2_ 2 v — 63.24
UO\/U2+4OS t =_—202 3.16 s
Paravy =0y s =100 Parav = 0
vy = 63.24 M/
2)
9.81x* v =1648 M/; N\ 21.65
tan 40°x — = 0.4x — 0.006x2 : S :
TR0y cos240° ~ g
x =29.53m ar = 9.81 sen21.65° = 3.62 m/52
29.53 = 20 cos 40° ¢ - . .
ar = 3.62 (cos 21.651 — sen 21.65
t=1927s & ( D
ar =336 i— 1.34j [m/sz]
U = 20cos40°i + (20 sen 40° — 9.81(1.927))j 152 (16.48)2
v = 15.32i - 6.08] /s ~ 4y  9.81cos21.65
—6.08

¢=éngtan(15 32> = —21.65° p=29.8m
3)
Fs = kx
20 = 144x,
xo = 0.138 ft

Tl =0 ; T2 = 0.155 1722




X
Up—2 = J_Fodx + Fi(—xo)
Xo
— 20
U1_2 - _72x |x + 4‘(_0138)
0
U,_, = 72(—0.138)2 + 4(—0.138) = 0.833 Ib ft
0.8335 = 0.155v,2
lv, =231 ft/s |

144x2] ¥
Ul—Z' = > + Ff(x - xO)
Xo

Uy, = 72(0.1389)2 — x2 + 4(x — 0.1389) = 0.155v,2
—144x +4 =0

x = 0.0277

0.155v2, . = 1.333 — 0.444 = 0.8891

Vi = 2.39 T8/

4)

6 = 60°

Gap = 151+ 2.598j[in] ; @, =16k
Tp = @ap X Pap = 41.5681 + 24

Up = Vg + Wpp X Ppp

Bep = 940351 +3.402 ; Bp = vp(—i)
Bp = 41.5681 + 24 + [(@gp)k x (9.4035 i + 3.402 )]
. —vp = —41.568 — 3.402 wpp v 0 = 24 + 9.4035wp
wpp = —2.5522 . @gp = 2.5522 2

vp = 32.8854 - U = —32.8854

6in

(,TLB = (,TLA + &AB XﬁAB + [EAB X ((BAB XﬁAB)] = _384‘ i - 665088i
ap = ag + app X ppp + [Wpp X (Wpp X pp)] ; Ap = ap(—i)
ap = —384 11— 665.088 j + (@zpk x (9.40351i + 3.402 j))

+ (25522 kx (—2.5522 k x (9.4035 i + 3.402)))

—ap = —445.2518 — 3.402 &pp y 0 = —687.2477 + 9.4035 &zp
app = 73.0842 .. &BD = 73.0842 k
Gy = —694 i

ap = 694 in/sz «




